

**Szkoła Podstawowa Nr 3
im. Małego Powstańca w Ząbkach**

Szkoła Podstawowa Nr 3
im. Małego Powstańca
05-091 Zabki, ul. Kościelna 2
tel. 22 364 44 04
NIP: 125-15-68-052, Regon 142430561



Ząbki, dnia 19.05.2025 r.

Znak postępowania: **SP3.ZP.01.2025**

Dotyczy postępowania pn.: „Dostawa energii elektrycznej dla potrzeb Szkoły Podstawowej Nr 3 i Filii Szkoły Podstawowej Nr 3 w Ząbkach w terminie od 01.07.2025 r. do 30.06.2026 r.”.

Do zamawiającego w dniu 16.05.2025 r. wpłynęło zapytanie następującej treści:

Pytanie 1 – § 2 ust. 2 pkt 3), § 2 ust. 4 pkt 2) załącznika Projektowane postanowienia umowy
Wykonawca informuje, że wszystkie dane dotyczące zużycia energii znajdować się będą na fakturach wystawianych przez Wykonawcę, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa. Wobec powyższego wnosimy o usunięcie przedmiotowego zapisu w całości.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje wniosek o usunięcie przedmiotowego zapisu w całości.

Pytanie 2 – § 5 ust. 2-4 załącznika Projektowane postanowienia umowy

Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do prawidłowego wprowadzenia danych dotyczących okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych w odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu: czy wynosi on odpowiednio np. 1 miesiąc, 2 miesiące (parzyste/nieparzyste) czy 6 miesięcy (ze wskazaniem miesiąca odczytowego)? Informacja, że okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczająca do prawidłowej parametryzacji rozliczeń.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy Projektowanych postanowień umowy poprzez usunięcie § 5 ust. 2-3. Zamawiający pozostawia treść § 5 ust. 4 wskazując okres rozliczeniowy/cykl przekazywania danych pomiarowych w odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu, nie częściej niż raz w miesiącu.

Pytanie 3 – § 6 ust. 2 załącznika Projektowane postanowienia umowy

Indywidualny numer konta na jaki należy uiszczać opłatę wskazywany będzie każdorazowo w wystawianych przez Wykonawcę fakturach VAT. Mając powyższe na uwadze zwracamy się z wnioskiem o rezygnację z wymogu dotyczącego konieczności podania przedmiotowego numeru konta bankowego na etapie zawierania i podpisywania umowy, ponieważ numer konta bankowego dedykowany Zamawiającemu będzie znany dopiero na etapie parametryzacji i wprowadzenia nowo zawartej umowy do systemu bilingowego.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje treść § 6 ust. 2 Projektowanych postanowień umowy w sposób następujący: „Wynagrodzenie będzie płatne przelewem na numer rachunku bankowego Wykonawcy wskazany na fakturze VAT”.

Pytanie 4 – § 6 ust. 5 załącznika Projektowane postanowienia umowy

Indywidualny numer konta na jaki należy uiszczać opłatę wskazywany będzie każdorazowo w wystawianych przez Wykonawcę fakturach VAT. Mając powyższe na uwadze zwracamy się z wnioskiem o rezygnację z wymogu dotyczącego konieczności powiadamiania o powstałej zmianie oraz modyfikację zapisu do treści: „Wynagrodzenie będzie płatne przelewem na numer rachunku bankowego Wykonawcy wskazany na fakturze VAT”.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje treść § 6 ust. 2 Projektowanych postanowień umowy w sposób następujący: „Wynagrodzenie będzie płatne przelewem na numer rachunku bankowego Wykonawcy wskazany na fakturze VAT”. Ponadto Zamawiający usunie treść § 6 ust. 5.

Pytanie 5 – § 7 ust. 3 załącznika Projektowane postanowienia umowy

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy: „(...) pomimo uprzedniego bezskutecznego pisemnego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym dwu-tygodniowym terminie”. Bez zawnioskowanej zmiany, zapis jawi się jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień, bowiem obejmuje ochroną Zamawiającego nie będącego odbiorcą w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje wniosek o usunięcie frazy: „(...) pomimo uprzedniego bezskutecznego pisemnego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym dwu-tygodniowym terminie”.

Pytanie 6 – § 4 ust. 5, § 10 ust. 1 ppkt 1), 2), § 10 ust. 2 załącznika Projektowane postanowienia umowy

Z uwagi na nadrzędny charakter przepisów podatkowych i przepisów prawa, Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu umożliwiającego automatyczną zmianę cen, wynikającą ze zmiany ww. przepisów, od dnia ich wejścia w życie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu zdania o treści: „Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”.

Odpowiedź:

Zamawiający dodaje do treści Projektowanych postanowień umowy zapis: § 4 ust. 5 ppkt 4) o treści: „Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”. Ponadto Zamawiający usunie treść § 10 ust. 2.

Pytanie 7

Czy w przedmiotowym postępowaniu Zamawiający posiada PPE, gdzie są zainstalowane źródła wytwarzania energii?

Odpowiedź:

Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu nie posiada PPE gdzie są zainstalowane źródła wytwarzania energii.

Pytanie 8

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2024 poz. 361 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje wniosek o wyrażenie zgody na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2024 poz. 361 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach.

Pytanie 9

Wykonawca zwraca się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną lub w formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego)?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza podpisanie umów kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Pytanie 10

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedź:

Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę.

DYREKTOR

Ewa Kacprzak